

## 省纪委省监察厅座谈 纪念恢复重建30周年

本报海口11月26日讯 (记者邱大军通讯员姚嘉)今天,省纪委、省监察厅举行座谈会,纪念党的纪律检查机关恢复重建30周年。

省委常委、省纪委书记王为略出席会议并讲话。离退休老干部代表董范园等,省委巡视组、省直单位巡视组和委厅机关各部门主要负责人,省直有关部门及部分市县纪委书记参加座谈。

座谈会上,大家结合自己的工作经历,回顾了党的纪律检查机关恢复重建30年来纪检监察工作走过的光辉历程、取得的历史成就和宝贵经验,对进一步推进我省党风廉政建设和反腐败工作提出了意见建议。

王为略指出,20年的反腐倡廉实践使

## 格林纳达客人访琼

本报海口11月26日讯 (记者邱大军)今天下午,省委常委、常务副省长方晓宇在海口寰岛泰得大酒店会见并宴请了由党中央主席科林拉·巴里率领的格林纳达民族民主大会党干部考察团。

格林纳达民族民主大会党成立于1987年,曾于1990年至1995年执政。今年7月,该党在大选中击败连续执政13年的新民族党重新上台执政。此次访华目的在于实地考察了解我国改革开放的巨大成就,学习借鉴中国共产党治国理政经验,增进相互了解和友谊,深化与中国共产党的友好合作关系。

考察团一行是今天中午抵达海口的。

## 全省将集中清理执行积案

## 恶意逃债老赖将被媒体曝光

本报海口11月26日讯 (记者文刚通讯员李顺成、杨萍)今天,全省集中清理执行积案活动动员大会在海口召开。

省委常委、政法委书记肖若海,省高级人民法院院长童治良出席了会议。

这次集中清理执行积案活动分四个阶段,持续到明年6月。重点清理受地方和部门保护主义干扰及其他各种非法干预未执行的案件;被执行人涉及政府及有关部门、国有企业、军队、人大代表和政协委员等特殊主体的案件;申请执行人为困难群体的案件;涉及农民工工资、建筑工程款的案件;因未能执行或执行不当引发的重复信访案件;其他涉

我们深刻认识到,必须坚持反腐倡廉战略方针,建立健全惩治和预防腐败体系;必须坚持立党为公、执政为民,切实维护人民群众的根本利益;必须坚持从严治党,坚决维护党纪国法的严肃性;必须坚持与时俱进、改革创新,用创新的思路和改革的办法应对新形势、解决新问题,谋求新发展。王为略强调,在今后的工作中,要坚持用科学发展观统领,牢牢把握服务、促进和保障海南科学发展这一根本要义,努力打造一支与新形势下任务相适应的纪检监察干部队伍,努力取得反腐倡廉建设的新成效。

会议还对纪念党的纪律检查机关恢复重建30周年征文与书画活动获奖者进行了表彰。

### 成立世界乡团联谊大会

1989年,一个世界性的跨国家、跨地区的属于海南人的“世界海南乡团联谊大会”成立,这是海南海外联谊工作的一个创举。目前,琼籍海外乡团有300多个,按章程规定有12个国家和地区的14个乡团为理事团。20年来,世界海南乡团联谊大会举办

## 凝聚乡情遍寰宇

本报记者 周元

改革开放30年,特别是海南建省办经济特区20年来,海南的经济社会发生了巨大变化,海外乡亲纷纷踏上了回家之路。我省统一战线以“凝聚侨心,汇集侨智、发挥侨力,支持海外侨胞、归侨侨眷、关心和参与祖国现代化建设与和平统一大业”为己任,加强对外宣传,积极穿针引线、搭建平台,让更多人了解海南,为越来越多的乡亲回乡支持公益事业和投资家乡建设创造了条件。

除了搭建乡团联谊大会这个大平台,我省还积极组织省琼剧团等文艺团体赴新加坡、马来西亚、泰国等国家和地区慰问演出和文化交流,向当地民众和海外乡亲展现海南文化独特的魅力。

### 走出去发出邀请

“刚到省时我就想回海南投资,但那时我们在海外获得家乡信息的渠道还不是很多,一时没找到合适的项目,直到2003年我才正式回海南投资农贸和酒店产业。”香港海南商会会长张学修说。目前,他已经在海南相继投资1.7亿多元了。

为了“让越来越多的人了解海南”,海南海外联谊会、海外交流协会、省归国华侨联合会等团体及涉侨单位,多层次、多渠道、多形式、多领域地开展海外联谊活动,多次组团出访泰国、澳大利亚、美国等国家和港澳台地区,先后接待海外重点人物6000多人次。

2002年,在海南海外联谊会的策划下,由省总商会(工商联)牵头,省外经贸厅、省贸促会组织我省工业、农业、旅游、医药等行业的64家企业,赴泰国参加第一届世界海南乡团联谊会商品展销会,签订投资意向合同1.53亿美元,参展期间现场销售达4000多万美元。

### 家乡正是发展好时机

我省利用人缘地缘优势,积极引进侨资(包括港澳资本)。据统计,至2007年7月,我省审批的外资企业达9800多家,合同外

资170亿美元,其中侨资企业包括港澳同胞投资企业约占八成。

此外,海外乡亲还踊跃投身家乡公益事业。建省20年来,海外乡亲为教育、科技、文化、环保、卫生、扶贫、农村道路建设以及其他社会公益事业捐助达7亿多元,为海南经济社会发展作出了巨大贡献。

“家乡的发展越来越快,我在文昌花1亿多元建的酒店去年有人出3亿元买,我没有卖。因为文昌正在建设卫星城,酒店的升值空间会越来越大。我还是想说我在第九届世界海南乡团联谊大会发言时说的一句话:投资海南正是时候。”张学修说。

(本报海口11月26日讯)

## 海南统一战线30年④

## 专家探讨炼油节能技术发展

本报三亚11月26日电 (记者王红卫)由中国石油学会与日本石油产业活性化中心、韩国石油品质管理院联合主办的中日韩炼油技术研讨会在今天在三亚召开。

本次会议为期两天,主题是“炼油节能新技术进展”。中国工程院院士、原中国石油化工股份有限公司高级副总裁曹湘洪,中国工程院院士、中国石油学会石油炼制分会主任李东,中国石油学会常务副理事长兼秘书长何庆华,日本石油产业活性化中心常务理事中野贤行,韩国石油品质管理院理事长李天浩等50余位中外专家参加了研讨会。中外专家围绕炼油单元装

置节能案例分析,LNG冷能的综合利用、优化与先进控制在节能中的应用、炼油厂建设中的节能技术等方面进行技术交流与学术研讨。

随着全球经济的不断发展,人类社会对能源特别是对石油与天然气的需求和依赖越来越高,同时全球的气候环境日益变暖,能源资源日渐匮乏。面对新形势,世界各大石油公司都在努力寻求找到更多的油气资源,生产更为清洁的燃料和石油化工产品,在满足人类社会发展需求的同时,也更加注重节能与环保问题。

副省长李国梁出席会议。

## 党建带妇建

## 带动一大片

本报海口11月26日讯 (记者张苏民)全省22个市县区,223个乡镇(街道)都建立了妇联组织,配备了妇联干部。这是记者从今天在海口召开的全省首次党建带妇建工作会议上了解到的。

据介绍,我省不断创新组织形式,健全组织网络,拓展妇女工作覆盖面,不断加强基层组织建设。据统计,全省2554个村委会和429个社区都建立了妇代会或妇联,村妇代会主任和社区妇联主席进“两委”比例分别达到92.6%和88.8%,全省县以上机关事业单位建立妇联组织918个。

同时,各级妇联强化指导服务,支持和指导工会女职工委员会、农垦工会女职工委员会等团体会员发挥各自优势,开展形式多样的主题活动,推动各类型团体参与妇联活动,共同促进妇女发展,目前全省妇联团体会员2049个。

另外,目前全省各地在农村社区以及女性较多的非公有制企业、专业市场、行业协会中建立了一批妇女组织。海口市妇联企业在、社区、新经济领域等建立各类妇女组织236个,组建率达60%。

会议由省委组织部和省妇联联合召开。



黎锦走向大市场

日前,海南“黎锦坊”里黎族妇女在表演黎族织锦技艺。

海南传世黎锦工艺研究所在海南黎族聚居的琼中、东方、五指山等市县寻找具有织锦技术的黎族妇女450多人,组织她们用传统的织锦技术手工织造黎锦,由研究所负责收购和推广销售。

日前,该研究所已经在新落成的海南省图书馆设立了永久性的黎锦展览展示大厅“黎锦坊”,使黎锦这一古老的传统工艺得以发扬。

新华社记者 姜恩宇 摄

## 本省新闻

## 经济

## “南海旅游”品牌让专家眼前一亮



海岛旅游是国际旅游岛建设的重要一环。

本报记者 张杰 摄

本报海口11月26日电 (特派记者杨春虹)今天在北京举行的关于海南国际旅游岛建设的相关会议上,来自国内外的顶尖旅游规划专家们对我省提出的发展“南海旅游”品牌大为赞赏,认为这是国际旅游岛的一大亮点,也将是一大创新。

在海南国际旅游岛总规编制思路中,我省提出将大力发展南海旅游,其中目标定位为国际著名海洋旅游品牌,以现代版“南海丝路之旅”推动新一轮对外开放,加强同东盟以及更多国家的经济文化友好交流,实施南海发展战略,完善海南旅游产品体系和提升整体水平,塑造中国海洋旅游品牌“南海旅游”。

根据编制思路,我省将在海口、三亚、西沙等地建设旅游码头和配套设施,以邮轮、游艇、游泳、潜水等旅游带动配套用品供应或生产以及相关下游行业,形成具有特色的海洋旅游产业。

以四个层次推出海洋旅游。第一环为环南海国家和地区的豪华邮轮航线,发展“豪华邮轮南海旅游”,联合香港、新加坡

等邮轮母港和越南以及广东、广西等地,以海南岛为重要邮轮停靠港和旅游基地,巩固现有豪华邮轮航线,逐步发展环南中国海国家和地区的豪华邮轮旅游;第二环为海南岛至西沙群岛的海上游船航线,开发海上游船旅游,以海南岛为基地,以西沙群岛为主要目的地,在海南岛、西沙群岛相关岛屿和海域开发海岛观光、各类海上休闲活动和潜水等旅游形式;第三环为游艇或游船的环海南岛航线;第四环为海南岛滨海旅游。

国家旅游局规划发展与财务司司长吴文学说,非常欣赏南中国海的旅游开发,应该把海上产品开发纳入到南中国海的总体范围内。开放南海旅游,对国际市场而言是增加了一个有吸引力的旅游目的地;对国内市场而言是填补了空白。海南旅游要做好海上品牌。北京联合大学旅游学院副院长冯东明教授认为,海南借助古代丝路打造南海旅游品牌,是一个创新,对中国发展海洋旅游是一个非常好的借鉴,他建议定位为南海丝路,世界明珠。

游产业外,还发展文化创意、体育产业等相关产业,如奥兰多主题公园群等。

中国旅游报经济部主任刘思敏博士认为,与夏威夷、巴厘岛相比,海南岛太大,但与佛罗里达和坎昆相比也有差异,如佛罗里达是个半岛,面积又比海南大很多。最与海南岛接近的是台湾岛,但海南显然也不具备学习条件。应该说这些地方的模式都不应该照搬,但增加了一个思考的视角,海南建设国际旅游岛,没有现代的模式可供借鉴,要综合这些成功岛屿的经验和教训,做出自己的特色来。

### 是学习夏威夷、巴厘岛还是济州岛,专家建议——

## 海南更应该建成中国的佛罗里达

本报北京11月26日讯 (特派记者杨春虹)海南被称为“东方的夏威夷”,所以在海南国际旅游岛建设中,被提及最多的学习对象就是夏威夷、济州岛、巴厘岛等。但今天在此间举行的海南国际旅游岛建设相关会议上,国内不少旅游规划专家提出,

海南是一个大岛,更应该学习的是与海南面积接近或更大的佛罗里达、坎昆等模式。

北京大学城市环境系教授吴必虎认为,现在一提海南国际旅游岛,大家都拿夏威夷、巴厘岛这些地方来作比较,但这些岛屿其实面积都很小,最大的仅几千平方

公里,而海南的面积达到3.4万平方公里,是一个大岛。海南与这些小岛的发展模式是不同的,这些小岛是纯粹的度假目的地,完全依靠海滨度假。对海南而言,更应该学习的是坎昆、佛罗里达模式,应该把海南岛建设成为中国的佛罗里达。佛罗里达除旅

## 调度中心调派车辆减少

### 旅游车管理存在3大问题,交通部门将尽快拿出解决方案

车主表示,为购得一个经营权平均需花费10万元—30万元不等。

交通部门有关负责人表示,经营权的问题情况十分复杂,界定是否违规比较困难。会后将马上调查,根据具体情况逐个解决。

有车主提出,当前最大问题是调度中心难以实现有效管理,这导致私揽团现象

年中心管理逐渐出现问题。与会者几乎一致认为,中心管理的混乱源于12家汽车公司发展不同的发展方向和想法,无法像过去一样达成一致意见。而该中心仅为12家企业联合成立的下属组织,任何决策都必须经12家企业同意,无法从体制上对旅游车公司进行管理。据统计,当前中心每天统一调派的车辆仅200—300辆次,跳过中心私揽团现象严重,造成许多车主经营困难。

省交通厅相关负责人会后表示,将接洽中群众提出的所有问题都整理出来,一条条研究分析,尽快拿出解决问题的方案。

## 部分市县河砂价格上涨,我省启动临时干预措施

## 河砂调价要备案

本报讯 (记者程娇)针对近期我省部分市县河砂价格大幅上涨,影响了一些地方重点项目建设的情况,省物价局近日下发通知,要求各市县物价部门加强河砂市场价格调控监管,规范引导河砂市场健康有序经营。

通知规定,启动河砂价格临时干预措施。根据国家发改委《关于对部分重要商品及服务实行临时价格干预措施的实施办法》(第58号令)精神,我省各市县可结合本地实际并报经当地政府批准,将河砂

列入价格干预目录范围,实行调价备案制度,并按程序报省价格主管部门审核批准。

省物价局要求,我省各级价格主管部门要会同水务、国土等部门对经营者的采砂成本进行监审,并对社会公布采砂行业合理成本信息,引导企业合理制定价格。

要加强河砂企业的监督检查,规范河砂销售的明码标价,接受社会监督。严禁行业协会胁迫经营者接受所谓的行业价格。